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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 26800:2011) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 159 „Ergonomie“ ve
spolupráci s technickou komisí CEN/TC 122 „Ergonomie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu
je nutno zrušit nejpozději do února 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 26800:2011 byl schválen CEN jako EN ISO 26800:2011 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Všechny lidské, technické, ekonomické faktory, faktory prostředí a organizační ovlivňují chování,
činnosti
a pohodu lidí v práci, doma a v době volna. Ergonomická věda má být rozvíjena od svého začátku



v kontextu práce až k zahrnutí mnoha jiných oblastí použití. Nicméně, v každém kontextu zůstávají
základní zásady stejné, i když relativní důraz, který je na ně kladen se bude lišit. Tyto zásady jsou
základem v procesu návrhu všude tam, kdekoliv je očekáváno zapojení člověka, aby byla
zabezpečena optimální integrace požadavků a charakteristik člověka do návrhu. Tato mezinárodní
norma uvažuje systémy, uživatele, pracovníky, úkoly, činnosti, zařízení a prostředí jako základ pro
optimalizaci vztahů mezi nimi. Tyto zásady a pojmy slouží ke zlepšení bezpečnosti, výkonnosti
a použitelnosti (efektivnost, účinnost a uspokojení), oproti bezpečnostní ochraně a zlepšení lidského
zdraví a pohody, a zlepšení dostupnosti (např. pro starší osoby a osoby se zdravotním poškozením).

Ergonomie zahrnuje široký rozsah otázek, včetně otázek fyzikálních, poznávacích, společenských
a organizačních. Tyto otázky jsou ideálně zaměřeny na integrovaný systém. Velký počet
ergonomických norem bylo vypracováno tak, aby zahrnovaly specifické otázky a různé oblasti použití.
Všechny normy spoléhají na základní zásady a pojmy tak, že jsou základem ergonomického přístupu
k návrhu. Tato mezinárodní norma byla zpracována tak, aby poskytovala integrovaný systém, který
přináší společné základní zásady a pojmy v oblasti ergonomie v jeden dokument a tím umožňuje
dosažení vysoké ergonomické úrovně v oblasti, ve kterém je ergonomie aplikována.

POZNÁMKA 1 Pro pracovní systémy zůstává i nadále klíčovou mezinárodní normou ISO 6385[2].
POZNÁMKA 2 Ucelený seznam průběžně vydávaných ergonomických mezinárodních norem může být
zpřístupněn přes
http://www.iso.org/iso/iso_catalogue/catalogue_tc/catalogue_tc_browse.htm?commid=53348&publish
ed=on&includesc=true. 

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma uvádí obecný přístup a specifikuje základní ergonomické zásady a pojmy.
Tyto zásady a pojmy jsou aplikovatelné na konstrukci a hodnocení úkolů, zaměstnání, výrobky,
nástroje, zařízení, systémy, organizaci, služby, vybavení a prostředí, aby bylo dosaženo kompatibility
s vlastnostmi, potřebami a hodnotami, a schopnostmi a omezeními osob.

Opatření a návod uvedené v této mezinárodní normě jsou určeny ke zlepšení bezpečnosti, výkonnosti,
efektivnosti, účinnosti, spolehlivosti, dostupnosti a udržitelnosti výsledné konstrukce po celý životní
cyklus a zajišťuje tak bezpečnostní ochranu a zlepšení zdraví, pohody a uspokojení.

Předpokládaní uživatelé této mezinárodní normy jsou konstruktéři, ergonomové a manažeři projektu,
i manažéři, pracovnici, zákazníci (nebo jejich představitelé) a zprostředkovatelé. Norma také slouží
jako referenční norma pro zpracovatele norem, kteří se zabývají ergonomickými hledisky.

Tato mezinárodní norma poskytuje základy pro jiné, podrobnější, specifické ergonomické mezinárodní
normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


